Cours 2¢Me gannée

Cours 20
Compléments sur I'ouverture de 2SA



Quelques rappels

N

'

ur 'ouverture de 1SA, le répondant fait un

Stayman :
= au moins 8 points HL
= Une majeure par 4 cartes
" Pas de répartition 4-3-3-3

Texas :
= Une majeure par 5 cartes au moins

\- Une force indéterminée /
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Quelques rappels

(o o)

Avec un bicolore majeur 5-4, le repondant a I’ouverture de 1SA :

= Fait un Stayman des qu’il a plus de 8 points HL
Si le fit en majeure est trouveé, il réévalue sa main en points HLD
et prend la décision du contrat
= Surlaréponse de 2 @, il annonce sa majeure de 5 cartes :
= Au palier de 2 avec 8-9 points HL
= Au palier de 3 avec plus de 9 points HL

K = Avec un jeu fort, il recherche le meilleur chelem /
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Rappel
Votre partenaire ouvre de 2SA

Quelle est sa distribution ?
= Main réguliere
> 4-3-3-3
> 4-4-3-2
» 5-3-3-2 (La couleur de 5 cartes n’est pas une majeure)
Quelle est sa force ?
= Main de 20-21 points H

La force du camp nécessaire pour une manche
= 3SA sans-atout : 25 HL
= En majeure: 27 HLD
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Votre partenaire ouvre de 2SA

Il n’y a plus de palier inutile permettant de proposer la
manche. Vous ne pouvez que la décider !

Comment ?

Vous avez un minimum de 5 points HL et une majeure
d’exactement 4 cartes

Vous utiliserez le Stayman- 2SA.....3db
Les réponses de I'ouvreur
> 3¢ : Non, je n’ai pas de majeure 4eme
> 3@ J’ai 4 cartes a coeur mais pas a pique
> 3&: J’ai 4 cartes a pique mais pas a coeur
> 3SA: J'ai 4 cartes a coeur et 4 cartes a pique
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Stayman sur ouverture 2SA - Exercice

Que répondre a votre partenaire apres les déebuts de séequences ?

: Fit trouvé, assez de points pour la manche (27-28HLD)

(2) : Pas de fit mais 25-26 points HL
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Stayman sur ouverture 2SA - Exercice

Que répondre a votre partenaire apres les débuts de séequences ?

3® |@®AvVS84 @ |@lavsa
2sA 3d» WP R4 2SA 3db | @PR94

3 ? O/A932 ([3¢ ? (6/A932

éh62 62

6 4SA

@ : Fit trouvé, force du camp : 33-34 HLD, assez pour une
petit chelem a pique

(4) : Pas de fit mais force du camp : 32-33HL. Le répondant
propose le petit chelem en utilisant I'enchere quantitative
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Votre partenaire a ouvert de 2SA

Vous avez une majeure d’au moins 5 cartes
Vous utiliserez le Texas

Les réponses de l'ouvreur :
> Corrige obligatoirementa34¥ /3

Votre deuxieme enchere ?

» Vous avez 5 cartes : 3SA
> Vous avez 6 cartesouplus: 49 /4@

Sur 3SA, I'ouvreur peut reparler !

» |l n'est pas fitté dans votre couleur (2 cartes) : Passe
> llestfitté:ilconclutad€¥ /4@
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Texas sur ouverture 2SA - Exercice

Que répondre a votre partenaire apres les déebuts de séequences ?

O XV 2 |#|/DV953

2SA 3¢ DV7652|/2SA 39 R6

9 873

v v
3@ ? |(¢é|ve3 3@ ? (¢|762
o &0

49 3SA

@ : Fit certain, assez de points pour la manche (27-
28HLD)

@ : Le fit n’est pas certain, vous ne comptez pas en points
HL et vous proposez 3SA
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Texas sur ouverture 2SA - Exercice

Que répondre a votre partenaire apres les débuts de séequences ?

3 |@AT2 @ |#|DVv1052
2SA 3¢ 9 AD10862|/2SA 39 WP R104
3@ ? (&(vV109 38 ? (O|A7

&2 " WEE:
69 4SA

@ : Fit certain, 35-36 HLD, assez pour une petit chelem a

coeur

@ : Fit incertain mais force du camp : 32-33HL. Le
répondant propose le petit chelem en utilisant I’enchere
guantitative
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Texas sur ouverture 2SA - Exercice

Conclusion de l'ouvreur ?

** Il n’est pas fitté
» Il est minimum (20HL) : Passe
» Il est maximum (21HL) : 6SA

s Il est fitté
> Il conclut a 6 @ (le répondant a promis 12 points

HL et 13HLD)
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Avec un bicolore majeur 5-4

le répondant a I'ouverture de 2SA :

Commence par un Stayman des qu’il a au moins 4
points HL

> Si le fit est trouvé, il annonce la manche ou le
chelem suivant la force de sa main

> Sur la réponse de 3¢, il annonce sa majeure 5°™¢
au palier de 3.

» L’enchere est forcing
L’ouvreur doit conclure a 3SA ou donner le fit
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Faites les séquences d’encheres, en

Exercice

commenc¢ant par Nord

® RD
YVRD105
¢ AR74
d A32

é V10532
YA943
¢ 852

% 6

Sud Ouest | Nord Est
2SA passe

3 passe 3V passe
49 Fin

v’ 2SA : distribution réguliére, 20-21 points H
sans majeure 5¢me

v’ 3d : Stayman
v’ 39 : 4 cartes a coeur

v’ 49 : Fitté a coeur, suffisant pour jouer la
manche a coeur, insuffisant pour un chelem

Compléments sur I'ouverture de 2SA

13




& AV7
VA3

¢ RD108
% ARS85

® R5432
VRD65
¢63
% 43

Exercice

Sud | Ouest | Nord Est
2SA passe
3 passe 3¢ passe
36 passe 49 Fin

v’ 2SA : distribution réguliére, 20-21 points H
sans majeure 5¢me

v’ 3 : Stayman
v’ 39 : Pas de majeure

v/ 38 :5 cartes a coeur et 4 A pique.
Proposition pour la manche a 3SA ou 49

v 49 : fit a pique par 3 cartes
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® ADG6
PRI

¢ RV108
é ARV2

® 10853
VAV752
¢ D3
74

Exercice

Sud | Ouest | Nord Est
2SA passe

3h passe 3¢ passe

39 passe 3SA Fin

v’ 3 : Stayman
v' 39 : pas de majeure 4éme

v' 39 : 5 cartes a pique, 4 a coeur, proposition
de manche a 3SA ou 46

v’ 3SA : pas fitté a cceur, accepte la manche a
sans atout
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Exercice

® RS

¥V RV7
¢ ARVS
& ADS83

é DV1053
¥ AD94
¢ D2

e 102

Sud Ouest Nord Est
2SA passe
3 passe 3¢ passe
34 passe 3SA passe
4SA passe 6SA Fin

AN NERN

EDI11|:|E'IH1EI'It5 Sur I'U””Elftl"fE CIE 2SA

2SA : distribution réguliere, 20-21 points H sans
majeure 5¢me

3 : Stayman

349 : Pas de majeure 4¢me

38 : 5 cartes a coeur et 4 a pique. Proposition pour
la manche a 3SA ou 49

3SA : pas fitté a coeur avec 2 cartes, accepte la
manche a sans atout

4SA : quantitatif, avec 12 HL, propose le petit
chelem a SA

6SA : maximum avec 21 points HL. Accepte le
chelem a SA




Votre partenaire ouvre de 2SA

Vous avez un bicolore 5-5

Quel est le nombre minimum de points H qu’il faut pour jouer une
manche ?

Votre distribution:5-5-2-1
Vous savez qu’il y a un fit dans une des deux majeures

Vous pouvez compter en points HLD.
Vous avez au minimum :

- 2 points de longueur

- 3 points de distribution

» En face de 20-21 points, votre camp dispose d’au moins 25 points
HLD

» Ces 5 points suffisent pour donner le droit de jouer la
manche
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Faites les séquences d’encheres, en Exercice

commenc¢ant par Nord

® RDS8
¥V A53
¢ AD86
% ADS8

® V9652
V87652
¢ 43

b 2

Sud Ouest Nord Est
2SA passe

3¢ passe 36 passe

49 passe 46 Fin

v’ 2SA : distribution réguliére, 20-21 points H sans
majeure 5¢me

AN

3% : Texas pour les piques

AN

38 : rectification obligatoire du Texas

N

49: 5 cartes a coeur et 5 a pique. Proposition de
manche a 49 ou 48 : « passe ou corrige ». Pas
d’espoir de chelem

v' 48 : double fit. Mais préférence a pique pour jouer de
la main forte
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oomez Erercce

# R109 Sud | Ouest | Nord Est
VYV AS 2SA passe
¢ RDV7 3V passe 36 passe
MR_V3 49 | passe | 44 Fin
A#DV643 v/ 2SA : distribution réguliere, 20-21 points H sans
Y R9542 majeure 5¢me
¢ 74 v' 39 :Texas pour les piques
Y v' 38 : rectification obligatoire du Texas

10 v 49: 5 cartes a coeur et 5 a pique. Proposition de

manche a 49 ou 48 : « passe ou corrige ». Pas d’espoir
de chelem

v' 48 : fit a pique par 3 cartes. Corrige
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oomes Erercce

4 DS Sud | Ouest | Nord Est

VAD74 2SA passe

¢ RDVY 3V passe 36 passe

% ADV 49 | passe | passe Fin

A R9432 v ZSA : c;i‘stribution réguliére, 20-21 points H sans
majeure 5¢Me

YV R10965 v' 39 :Texas pour les piques

¢ 74 v' 38 : rectification obligatoire du Texas

o 10 v' 49:5 cartes a cceur et a pique. Proposition de manche

a 49 ou 48 : « passe ou corrige ». Pas d’espoir de
chelem

v Passe : fit a Coeur par 3 cartes.
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oomes Erercce

& RDV Sud | Ouest | Nord Est
Y R6 25A | passe
¢ ARS85S 39 | passe | 34 passe
¢ AV109 6@ passe 64 Fin
v/ 2SA : distribution réguliere, 20-21 points H sans
4 A10963 majeure 5¢me
VAD973 v' 39 :Texas pour les piques
o7 v' 38 : rectification obligatoire du Texas
d 62 v' 6% :5 cartes a pique et 5 a coeur. Proposition de petit

chelem a ¥ ou ®. Uouvreur « passe ou corrige »

v’ 68 :fit a pique. Choisit le chelem a pique
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 4 de Carreau

Sud Ouest Nord Est
® RV106 2SA Passe 3 Passe
Y V52 39 Passe 3SA Fin
5 » Avec 5 points H, Nord sait que le camp peut jouer la
manche.
*97632 » Le camp pourrait jouer a SA ou dans une majeure si le
o N L fit est trouvé
v ¥ > Il commence donc par un Stayman
7 O E » N’étant pas fitté avec son partenaire, le meilleur
& S & contrat est 3SA
AD93 Est joue la Dame prise par I’As de Sud
Sud fait son plan de jeu :
YV ARDI10 > 1 a Carreau, 4 levées a Coeur, 3 levées d’honneur a
AVe64 Pique apres le sacrifice d’'un honneur et enfin une
& RD levée d’honneur a Trefle apres le sacrifice du Roi
» Mais il sait qu’il risque fort de chuter car il devra
rendre la main a Pique et trefle et que son Valet sera
Entame : 7 de Carreau traversé si Est reprend la main
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 4 de Carreau
Sud Ouest Nord Est
®# RV106 2SA Passe 3& Passe
Vvs52 3@ Passe 3SA Fin
5
% 97632 1. Sud prend la Dame d’Est
454 N & A872 2. Il attaque [Iaffranchissement des
V8763 O = Va4 honneurs a Pique
R1082 S D93 3. Est prend de I’'As et poursuit a Carreau
o A74 % V1085 |4. Ouest prend le Valet de Sud et réalise
& D93 4 levées
¥ ARD10 5. Il fera encore I’As de Trefle
AVe64a
& RD Le déclarant chute de deux levées

Entame : 7 de Carreau
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DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Pique
4 109753 Sud Ouest Nord Est
VAl042 2SA Passe 3 Passe
VvV 39 Passe 49 Fin
% D65
» Avec 7 points H, Nord sait que le camp jouera la
4 ARB6 N 4 manche.
¥53 O v » Avec un bicolore majeur 5-4, le camp pourrait
A10743 S jouer a SA ou dans une majeure si le fit est
& 42 & trouvé
» Il commence donc par un Stayman
ADV2 » La réponse de Sud indique un fit 4-4 a Cceur. Le
YVRD97 contrat sera donc de 4 €. Nord sait que le camp
RD ne dispose pas d’assez de points pour un chelem
Début du coup :
ARVS

Entame : As de Pique

» Ouest encaisse les deux premiéres levées.
> Est défausse au 2°™e tour . Ouest sait que Est va
couper le 3¢me,
De quelle carte doit-il contre-attaquer ?

Compléments sur I'ouverture de 2SA
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DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Pique
A 109753 Sud Ouest Nord Est
¥YA1042 2SA Passe 3H Passe

Y, 39 Passe 41 Fin
D65

®# AR86 N é4 » Ouest encaisse les deux premiéres

¥53 YVs8e6 levées.

A10743 O E 98652 > Est d:ftausse au ZéTe ;qur .DOuestIs;ait
que Est va couper le 3¢, De quelle

* 42 % 10973 carte doit-il contre-attaquer ?

ADV2 > Il doit jouer une grosse carte, indiquant
YRD97 qgu’il dem?nde a son partenaire de jouer
la plus chére des deux couleurs
RD restantes hors atout.
% ARV S > Il joue doncle 8
» Est coupe et relance Carreau pour I’As

Entame : As de Pique

d’Ouest
Le déclarant chute de une levée
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DONNE 3 Vulnérabilité : N-S Donneur : Sud- Celui qui a le 2 de Pique
A 7653 Sud Ouest Nord Est
YDS864 2SA Fin
104 Avec 2 points H, Nord ne peut espérer que la
w972 manche soit possible
ARVI94 AAS Est avec I’As second doit débloquer la couleur. Il
N prend 'entame
V753 O E VARV2 Est joue I'As de Coeur pour indiquer a son
962 8753 partenaire la possession du Roi
V108 S 643 g cP)uis i: relan;edle 8Rdfe Piq:e Valet <elon | ,
uest prend du Roi ou du Valet selon la carte
& D102 :
fournie par Sud
¥ 109 Quoiqu’il arrive, la défense réalise 4 levées a
ARDV Pique d’entrée
% ARDS Ouest sur l'indication de son partenaire contre

Entame : 4 de Pigque

attaque Coeur
Est réalisera 3 plis a Coeur pour 2 levées de
chute
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DONNE 4 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle

Sud Ouest Nord Est
43 2SA Passe 3 Passe
YVv109872 39 Passe 1€ Fin
864 - - .
»RDS » Nord est certain du fit avec 6 cartes a Coeur
»> |l compte 8HL et un singleton, en face de 20
o N o a 21 H, il doit conclure a la manche
v O e ¥ | > Nord joue le 5 de Tréfle sur ’'entame
> Est sait que le déclarant posséde assez de
& 10 S & levées maitresses pour réussir le contrat
» Il doit donc adopter un flanc actif
4 ARDV » Il connait 36 points H (20H minimum en
V ARG Sud, 6 en Nord et 10 dans sa main). Ouest
DV7 peut donc avoir un Roi
o V4?2

Entame : 10 de Trefle
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DONNE 4 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle
A3 Sud Ouest Nord Est
2SA Passe 3 Passe
v \812319872 39 Passe 49 Fin
» |l doit donc adopter un flanc actif
% RD5 » |l prend tout de suite ’entame
#10765 N AO842 > A Pique et a Tréfle, rien a espérer.
» Pour avoir une chance de faire chuter,
V543 O vo | faud o] de
il faudrait que Ouest possede le Roi
R9 A10532
S de Carreau second
10986 | o A73 1. 1l contre-attaque 2 de Carreau
& ARDV 2. Ouest prend du Roi
¥ ARG 3. Ouestrelance le 9 de Carreau
4. Est prenddel’As
DV7 5. Estrelance Carreau coupé par Ouest
o V42

Entame : 10 de Trefle

Le contrat chute de une levée
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Cours 2¢Me gannée

Complément sur I'ouverture de 2SA
Exercices pour la maison



Exercice

Quelle est votre enchére apreés l'ouverture de 1SA de votre
partenaire ?

& V108742 S 7

v 7 ¥ ARVS865
1052 R102

& 753 d 943

? ?
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Exercice

Quelle est votre enchére aprés 'ouverture de 1SA de votre
partenaire ?

# RV714 ®# RV742

¥V A1086 VYV AD103
72 7

943 & 984

? ?

Compléments sur I'ouverture de 2SA 31



Exercice

Quelle est votre enchére apreés l'ouverture de 25A de votre
partenaire ?

& V108742 & 7

v 7 ¥ ARVS865
1052 R102

& 753 ® 943

? ?
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Sud Nord Exercice
25A 39 Quelles sont vos redemandes apres
34 ? le début de séquences ? Justifiez
AD87652 AD8765 A RV765 A RD974
VA2 VAV2 YV AD2 YV AD842
853 1053 873 74
43 |76 V5 o 3

Compléments sur I'ouverture de 2SA
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Exercice

Sud Nord
2SA ? Face a une ouverture de 25A, quelles sont
vos premiéres encheres ?

A A10652 R10972 A D10875 M AVIT75
YVo72 R1032 YV RV94 YV RD105
6 752 85 V82

w753 9 |42 | 7

Quelles sont vos 2¢™¢ encheéres si l'ouvreur répond 3¢,39, 36,3

? ? ? ?
3¢ | ? 3¢ | 2 3V ? 3¢9 | 2
36 | 2 36| 2 34 ? 36| ?
3SA | ? 3SA | ? 3SA|  ? 3SA | ?
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Sud Nord Exercice
25A ? Face & une ouverture de 2SA, quelles
? sont vos deux encheres successives
A D7654 A RV875 & RVI85
Y v8632 Y D10652 VIAD852
75 4 8
|4 |95 |63
1:°7 1:°? 1:7?
2:7? 2:7? 2:7?
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